
Счетчики холодной воды роторно-
поршневые RTKD-M/RTKD-M-CC, 

RTKD-L-M/RTKD-L-M-CC
 Технические характеристики

По вопросам продаж и поддержки обращайтесь: 

Магнитогорск (3519)55-03-13 Иваново (4932)77-34-06 
Ижевск (3412)26-03-58 
Иркутск (395)279-98-46 
Казань (843)206-01-48 

Москва (495)268-04-70 
Мурманск (8152)59-64-93 
Набережные Челны (8552)20-53-41
Нижний Новгород (831)429-08-12  Калининград (4012)72-03-81     
Новокузнецк (3843)20-46-81 
Ноябрьск (3496)41-32-12 
Новосибирск (383)227-86-73 
Омск (3812)21-46-40 
Орел (4862)44-53-42 
Оренбург (3532)37-68-04 

Тольятти (8482)63-91-07 
Томск (3822)98-41-53 
Тула (4872)33-79-87 
Тюмень (3452)66-21-18 
Ульяновск (8422)24-23-59 
Улан-Удэ (3012)59-97-51 
Уфа (347)229-48-12 
Хабаровск (4212)92-98-04 
Чебоксары (8352)28-53-07 
Челябинск (351)202-03-61 
Череповец (8202)49-02-64 
Чита (3022)38-34-83 
Якутск (4112)23-90-97 
Ярославль (4852)69-52-93 

Алматы (727)345-47-04 
Ангарск (3955)60-70-56 
Архангельск (8182)63-90-72 
Астрахань (8512)99-46-04 
Барнаул (3852)73-04-60 
Белгород (4722)40-23-64 
Благовещенск (4162)22-76-07 
Брянск (4832)59-03-52 
Владивосток (423)249-28-31 
Владикавказ (8672)28-90-48 
Владимир (4922)49-43-18 
Волгоград (844)278-03-48 
Вологда (8172)26-41-59 
Воронеж (473)204-51-73 
Екатеринбург (343)384-55-89 

Калуга (4842)92-23-67 
Кемерово (3842)65-04-62 
Киров (8332)68-02-04 
Коломна (4966)23-41-49 
Кострома (4942)77-07-48 
Краснодар (861)203-40-90 
Красноярск (391)204-63-61 
Курск (4712)77-13-04 
Курган (3522)50-90-47 
Липецк (4742)52-20-81 

Пенза (8412)22-31-16 
Петрозаводск (8142)55-98-37 
Псков (8112)59-10-37 
Пермь (342)205-81-47 

Ростов-на-Дону (863)308-18-15 
Рязань (4912)46-61-64 
Самара (846)206-03-16 
Санкт-Петербург (812)309-46-40 
Саратов (845)249-38-78 
Севастополь (8692)22-31-93 
Саранск (8342)22-96-24 
Симферополь (3652)67-13-56 
Смоленск (4812)29-41-54 
Сочи (862)225-72-31 
Ставрополь (8652)20-65-13 
Сургут (3462)77-98-35 
Сыктывкар (8212)25-95-17 
Тамбов (4752)50-40-97 
Тверь (4822)63-31-35 

Россия +7(495)268-04-70 Казахстан +(727)345-47-04 Беларусь +(375)257-127-884 Узбекистан +998(71)205-18-59 Киргизия +996(312)96-26-47 

эл.почта: zrn@nt-rt.ru || cайт: https://zenner.nt-rt.ru/

https://zenner.nt-rt.ru/
mailto:zrn@nt-rt.ru


RTKD-M / RTKD-M-CC
Rotary piston dry-dial meter for cold water 
Available with flood-proof (IP 68) hermetically seal glass/copper register

The RTKD positive displacement meter records the 
flow rate according to the volumetric measuring 
principle. It offers a very high measuring range, 
excellent measuring stability and therefore guarantees 
extremely precise consumption recording. 

The RTKD-M features a very low starting flow and is 
permitted for all installation positions. 
The meter is equipped with an 8-digit dry-dial meter 
register and a modular disc. This enables electronic, 
non-reactive scanning and is the basis for remote 
reading of meter data via radio with LoRaWAN® or  
wM-Bus. A combined M-Bus/pulse module is also 
possible.

Performance characteristics at a glance

 ■ Rotary piston dry-dial meter for any installation position 
(except overhead)

 ■ Highest precision and reliability even in case of low flow 
rates

 ■ Register cap made of UV-resistant polymer plastic

 ■ Available with glass/copper register (IP68)

 ■ Optional RTKD-N with 7-digit register 10 l/pulse

 ■ Optional RTKD-N with 8-digit register 1 l/pulse

 ■ Register rotatable 355°

 ■ Operating pressure MAP 16

 ■ Approved in accordance with MID

Applications

 ■ For the consumption measurement of cold and clean 
drinking water or service water up to 50 °C

AMR options

 ■ As standard with communication interface for 
EDC modules (Electronic Data Capture):

– EDC LPWAN radio module (868 MHz) for LoRaWAN®
– EDC wireless M-Bus radio module (868 MHz)
– EDC combined M-Bus and pulse module

Datenblatt

RTKD-M-CC
Ringkolben-Trockenläufer für Kaltwasser
mit überflutungssicherem Kupfer-Glas-Zählwerk (IP 68)

Der Ringkolbenzähler RTKD-M-CC erfasst den Durch-
fluss nach dem volumetrischen Messprinzip. Er verfügt
über einen sehr hohen Messbereich, eine sehr gute
Messbeständigkeit und garantiert somit eine äußerst
präzise Verbrauchserfassung.

Der RTKD-M-CC weist einen sehr niedrigen Anlaufwert
auf und ist für alle Einbaulagen zugelassen.

Der Zähler ist mit einem 8-Rollen-Kupfer-Glas-Zähl-
werk (IP 68) und einer Modulatorscheibe ausgestattet.
Diese ermöglicht eine elektronische, rückwirkungsfreie
Abtastung und ist die Basis für eine Fernauslesung der
Zählerdaten über Funk mit LoRaWAN® oder wM-Bus
(nach OMS). Ein kombiniertes M-Bus/Puls Modul ist
ebenfalls möglich.

Leistungsmerkmale im Überblick

■ Ringkolben-Trockenläufer

■ Für beliebigen Einbau (außer über Kopf)

■ Höchste Präzision und Zuverlässigkeit auch
bei niedrigen Durchflüssen

■ Standardmäßig mit Kupfer-Glas-Zählwerk (IP 68)

■ Gehäuse aus Messing nach UBA Liste

■ Zählwerk 355° drehbar

■ Druckstufe MAP 16

■ Zugelassen nach MID

Anwendungsbereiche

■ Für die Verbrauchsmessung von kaltem und sauberem
Trinkwasser oder Brauchwasser bis 50 °C

Fernausleseoptionen

■ Serienmäßig mit Kommunikationsschnittstelle für
EDC-Module (Electronic Data Capture):

– EDC- LPWAN-Funkmodul (868 MHz) für LoRaWAN®
– EDC- wireless M-Bus Funkmodul nach OMS-Standard

(868 MHz), EN 13757-4
– EDC- kombiniertes M-Bus und Impulsmodul

®
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Technical data 

Permanent flowrate Q3 m³/h 1,6 1,6 2,5 2,5 2,5 4

Comparable to permanent flowrate (EEC) Qn m³/h 1 1 1,5 1,5 1,5 2,5

Attainable measuring range 1 Q3/Q1 R 250 250 400 400 250 400

Comparable to metrological class (EEC) Class - > C > C > C > C > C > C

Overload flowrate Q4 m³/h 2 2 3,13 3,13 3,13 5

Transitional flowrate Q2 l/h 10,2 10,2 10,0 10,0 16,0 16,0

Min. flowrate Q1 l/h 6,4 6,4 6,3 6,3 10,0 10,0

Start-up flow rate - l/h < 2 < 2 < 2 < 2 < 2 < 2

Display range
min. l 0,02 0,02 0,02 0,02 0,02 0,02

max. m³ R8 99.999,999 R8 99.999,999 R8 99.999,999 R8 99.999,999 R8 99.999,999 R8 99.999,999

Temperature range - °C 0,1 - 50 0,1 - 50 0,1 - 50 0,1 - 50 0,1 - 50 0,1 - 50

Operating pressure MAP bar 0,3 - 16 0,3 - 16 0,3 - 16 0,3 - 16 0,3 - 16 0,3 - 16

Pulse value - l/pulse 1 1 1 1 1 1

Pressure loss class at Q3 ∆p bar ∆0,40 ∆0,40 ∆0,63 ∆0,63 ∆0,63 ∆0,63

Mechanical environmental condition - - M2 M2 M2 M2 M2 M2

Climatic condition 2 - °C 5 - 55 5 - 55 5 - 55 5 - 55 5 - 55 5 - 55

Flow profile sensitivity - - U0/D0 U0/D0 U0/D0 U0/D0 U0/D0 U0/D0

Dimensions and weights:

Nominal diameter DN mm 15 15 15 15 20 20

inch 1/2" 1/2" 1/2" 1/2" 3/4" 3/4"

Overall length without connectors L2 mm 110/115 165/170 110/115 165/170 165/190 105

Overall length with connectors L1 mm 190/195 245/250 190/195 245/250 261/286 201

Thread meter G x B D1 inch 3/4" 3/4" 3/4" 3/4" 1" 1"

Thread connector R x D2 inch 1/2" 1/2" 1/2" 1/2" 3/4" 3/4"

Width W mm 89,5 89,5 89,5 89,5 90 90

Height approx. H1 mm 122 122 122 122 135 135

Weight approx. - kg 0,86 0,98 0,86 0,98 1,28/1,35 1,15
1 Other measuring ranges (R) on request 
2 Condensation possible (does not affect CC version) 

Datenblatt

ZENNER International GmbH & Co. KG
Römerstadt 6 | 66121 Saarbrücken | Germany
Telefon +49 681 99 676-30
Telefax +49 681 99 676-3100

E-Mail info@zenner.com
Internet www.zenner.com Te
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RTKD-M-CC

Abmessungen

Q1 = Mindestdurchfluss
Q2 = Übergangsdurchfluss

Q3 = Dauerdurchfluss
Q4 = Überlastdurchfluss

Fe
hl
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 %

Typische FehlerkurveTypische Druckverlustkurve

Durchfluss[m3/h]
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Technische Daten

Dauerdurchfluss Q3 m³/h 2,5 4 10 10 16

Erreichbarer Messbereich Q3/Q1 R 400 400 315 315 315

Standard Messbereich 1 Q3/Q1 R 160 160 160 160 160

Überlastdurchfluss 2 Q4 m³/h 3,13 5 12,5 12,5 20

Übergangsdurchfluss 2 Q2 l/h 26 40 101 101 160

Mindestdurchfluss 2 Q1 l/h 16 25 63 63 100

Anlauf - l/h < 2 < 2 < 8 < 8 < 11

Anzeigebereich min l 0,02 0,02 0,02 0,02 0,02

max m³ R8 99.999,999 R8 99.999,999 R8 99.999,999 R8 99.999,999 R8 99.999,999

Temperaturbereich - °C 0,1 - 50 0,1 - 50 0,1 - 50 0,1 - 50 0,1 - 50

Betriebsdruck, max MAP bar 16 16 16 16 16

Impulswertigkeit l/Imp. 1 1 1 1 1

Druckverlustklasse ∆p - ∆0,63 ∆0,63 ∆0,63 ∆0,63 ∆0,63

Mechan. Umgebungsbedingung - - M2 M2 M2 M2 M2

Klimat. Umgebungsbedingung 3 - °C 5 - 55 5 - 55 5 - 55 5 - 55 5 - 55

Strömungsprofilempfindlichkeit - - U0/D0 U0/D0 U0/D0 U0/D0 U0/D0

Abmessungen und Gewichte:

Nennweite DN mm 15 20 25 32 40

Zoll 1/2" 3/4" 1" 1 1/4" 1 1/2"

Baulänge ohne Verschraubung 1 L2 mm 165 190 260 260 300

Baulänge mit Verschraubung ca. L1 mm 245 286 374 384 428

Gewinde Zähler G x B D1 Zoll 3/4" 1" 1 1/4" 1 1/2" 2"

Gewinde Verschraubung R x D2 Zoll 1/2" 3/4" 1" 1 1/4" 1 1/2"

Breite ca. B mm 89,5 90 137 137 180

Höhe ca. H1 mm 114,5 128 152,5 152,5 167

Gewicht ca. - kg 0,98 1,35 3,7 3,77 6,8
1 Andere Messbereiche (R) und Baulängen auf Anfrage
2 Werte beziehen sich auf Standard Messbereich
3 Betauung möglich

 L1 

 D
2 

 B 

 H
1 

 L2 

 D
1 

RTKD-M, RTKD-M-CC

Typical pressure loss curve Typical error curveDimensions

Datenblatt
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RTKD-M-CC

Abmessungen

Q1 = Mindestdurchfluss
Q2 = Übergangsdurchfluss

Q3 = Dauerdurchfluss
Q4 = Überlastdurchfluss

Fe
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 %

Typische FehlerkurveTypische Druckverlustkurve

Durchfluss[m3/h]
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Technische Daten

Dauerdurchfluss Q3 m³/h 2,5 4 10 10 16

Erreichbarer Messbereich Q3/Q1 R 400 400 315 315 315

Standard Messbereich 1 Q3/Q1 R 160 160 160 160 160

Überlastdurchfluss 2 Q4 m³/h 3,13 5 12,5 12,5 20

Übergangsdurchfluss 2 Q2 l/h 26 40 101 101 160

Mindestdurchfluss 2 Q1 l/h 16 25 63 63 100

Anlauf - l/h < 2 < 2 < 8 < 8 < 11

Anzeigebereich min l 0,02 0,02 0,02 0,02 0,02

max m³ R8 99.999,999 R8 99.999,999 R8 99.999,999 R8 99.999,999 R8 99.999,999

Temperaturbereich - °C 0,1 - 50 0,1 - 50 0,1 - 50 0,1 - 50 0,1 - 50

Betriebsdruck, max MAP bar 16 16 16 16 16

Impulswertigkeit l/Imp. 1 1 1 1 1

Druckverlustklasse ∆p - ∆0,63 ∆0,63 ∆0,63 ∆0,63 ∆0,63

Mechan. Umgebungsbedingung - - M2 M2 M2 M2 M2

Klimat. Umgebungsbedingung 3 - °C 5 - 55 5 - 55 5 - 55 5 - 55 5 - 55

Strömungsprofilempfindlichkeit - - U0/D0 U0/D0 U0/D0 U0/D0 U0/D0

Abmessungen und Gewichte:

Nennweite DN mm 15 20 25 32 40

Zoll 1/2" 3/4" 1" 1 1/4" 1 1/2"

Baulänge ohne Verschraubung 1 L2 mm 165 190 260 260 300

Baulänge mit Verschraubung ca. L1 mm 245 286 374 384 428

Gewinde Zähler G x B D1 Zoll 3/4" 1" 1 1/4" 1 1/2" 2"

Gewinde Verschraubung R x D2 Zoll 1/2" 3/4" 1" 1 1/4" 1 1/2"

Breite ca. B mm 89,5 90 137 137 180

Höhe ca. H1 mm 114,5 128 152,5 152,5 167

Gewicht ca. - kg 0,98 1,35 3,7 3,77 6,8
1 Andere Messbereiche (R) und Baulängen auf Anfrage
2 Werte beziehen sich auf Standard Messbereich
3 Betauung möglich

 L1 

 D
2 

 B 

 H
1 

 L2 

 D
1 

Flowrate [m3/h] Q1 = Min. flowrate
Q2 = Transitional flowrate

Q4 = Permanent flowrate
Q3 = Overload flowrate
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Datenblatt

ZENNER International GmbH & Co. KG
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RTKD-M-CC

Abmessungen

Q1 = Mindestdurchfluss
Q2 = Übergangsdurchfluss

Q3 = Dauerdurchfluss
Q4 = Überlastdurchfluss

Fe
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 %

Typische FehlerkurveTypische Druckverlustkurve

Durchfluss[m3/h]
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t[
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Technische Daten

Dauerdurchfluss Q3 m³/h 2,5 4 10 10 16

Erreichbarer Messbereich Q3/Q1 R 400 400 315 315 315

Standard Messbereich 1 Q3/Q1 R 160 160 160 160 160

Überlastdurchfluss 2 Q4 m³/h 3,13 5 12,5 12,5 20

Übergangsdurchfluss 2 Q2 l/h 26 40 101 101 160

Mindestdurchfluss 2 Q1 l/h 16 25 63 63 100

Anlauf - l/h < 2 < 2 < 8 < 8 < 11

Anzeigebereich min l 0,02 0,02 0,02 0,02 0,02

max m³ R8 99.999,999 R8 99.999,999 R8 99.999,999 R8 99.999,999 R8 99.999,999

Temperaturbereich - °C 0,1 - 50 0,1 - 50 0,1 - 50 0,1 - 50 0,1 - 50

Betriebsdruck, max MAP bar 16 16 16 16 16

Impulswertigkeit l/Imp. 1 1 1 1 1

Druckverlustklasse ∆p - ∆0,63 ∆0,63 ∆0,63 ∆0,63 ∆0,63

Mechan. Umgebungsbedingung - - M2 M2 M2 M2 M2

Klimat. Umgebungsbedingung 3 - °C 5 - 55 5 - 55 5 - 55 5 - 55 5 - 55

Strömungsprofilempfindlichkeit - - U0/D0 U0/D0 U0/D0 U0/D0 U0/D0

Abmessungen und Gewichte:

Nennweite DN mm 15 20 25 32 40

Zoll 1/2" 3/4" 1" 1 1/4" 1 1/2"

Baulänge ohne Verschraubung 1 L2 mm 165 190 260 260 300

Baulänge mit Verschraubung ca. L1 mm 245 286 374 384 428

Gewinde Zähler G x B D1 Zoll 3/4" 1" 1 1/4" 1 1/2" 2"

Gewinde Verschraubung R x D2 Zoll 1/2" 3/4" 1" 1 1/4" 1 1/2"

Breite ca. B mm 89,5 90 137 137 180

Höhe ca. H1 mm 114,5 128 152,5 152,5 167

Gewicht ca. - kg 0,98 1,35 3,7 3,77 6,8
1 Andere Messbereiche (R) und Baulängen auf Anfrage
2 Werte beziehen sich auf Standard Messbereich
3 Betauung möglich

 L1 

 D
2 

 B 

 H
1 

 L2 

 D
1 

RTKD-M, RTKD-M-CC

Typical pressure loss curve Typical error curveDimensions

Technical data 

Permanent flowrate Q3 m³/h 4 6,3 3 10 3 10 3 16 3

Comparable to permanent flowrate (EEC) Qn m³/h 2,5 3,5 6 6 10

Attainable measuring range 1 Q3/Q1 R 400 200 315 315 315

Comparable to metrological class (EEC) Class - > C > C > C > C > C

Overload flowrate Q4 m³/h 5 7,87 12,5 12,5 20

Transitional flowrate Q2 l/h 16,0 50,4 50,8 50,8 81,3

Min. flowrate Q1 l/h 10,0 31,5 31,8 31,8 50,8

Start-up flow rate - l/h < 2 < 8 < 8 < 8 < 11

Display range
min. l 0,02 0,02 0,02 0,02 0,02

max. m³ R8 99.999,999 R8 99.999,999 R8 99.999,999 R8 99.999,999 R8 99.999,999

Temperature range - °C 0,1 - 50 0,1 - 50 0,1 - 50 0,1 - 50 0,1 - 50

Operating pressure MAP bar 0,3 - 16 0,3 - 16 0,3 - 16 0,3 - 16 0,3 - 16

Pulse value - l/pulse 1 1 1 1 1

Pressure loss class at Q3 ∆p bar ∆0,63 ∆0,40 ∆0,63 ∆0,63 ∆0,63

Mechanical environmental condition - - M2 M2 M2 M2 M2

Climatic condition 2 - °C 5 - 55 5 - 55 5 - 55 5 - 55 5 - 55

Flow profile sensitivity - - U0/D0 U0/D0 U0/D0 U0/D0 U0/D0

Dimensions and weights:

Nominal diameter DN mm 20 25 25 32 40

inch 3/4" 1" 1" 1 1/4" 1 1/2"

Overall length without connectors L2 mm 165/190 260 260 260 300

Overall length with connectors L1 mm 261/286 374 374 384 428

Thread meter G x B D1 inch 1" 1 1/4" 1 1/4" 1 1/2" 2"

Thread connector R x D2 inch 3/4" 1" 1" 1 1/4" 1 1/2"

Width W mm 90 137 137 137 180

Height approx. H1 mm 135 153 153 153 167

Weight approx. - kg 1,28/1,35 3,7 3,7 3,77 6,8
1 Other measuring ranges (R) on request 
2 Condensation possible (does not affect CC version) 
3 Only available in M-CC design

Datenblatt
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RTKD-M-CC

Abmessungen

Q1 = Mindestdurchfluss
Q2 = Übergangsdurchfluss

Q3 = Dauerdurchfluss
Q4 = Überlastdurchfluss

Fe
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 %

Typische FehlerkurveTypische Druckverlustkurve

Durchfluss[m3/h]
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Technische Daten

Dauerdurchfluss Q3 m³/h 2,5 4 10 10 16

Erreichbarer Messbereich Q3/Q1 R 400 400 315 315 315

Standard Messbereich 1 Q3/Q1 R 160 160 160 160 160

Überlastdurchfluss 2 Q4 m³/h 3,13 5 12,5 12,5 20

Übergangsdurchfluss 2 Q2 l/h 26 40 101 101 160

Mindestdurchfluss 2 Q1 l/h 16 25 63 63 100

Anlauf - l/h < 2 < 2 < 8 < 8 < 11

Anzeigebereich min l 0,02 0,02 0,02 0,02 0,02

max m³ R8 99.999,999 R8 99.999,999 R8 99.999,999 R8 99.999,999 R8 99.999,999

Temperaturbereich - °C 0,1 - 50 0,1 - 50 0,1 - 50 0,1 - 50 0,1 - 50

Betriebsdruck, max MAP bar 16 16 16 16 16

Impulswertigkeit l/Imp. 1 1 1 1 1

Druckverlustklasse ∆p - ∆0,63 ∆0,63 ∆0,63 ∆0,63 ∆0,63

Mechan. Umgebungsbedingung - - M2 M2 M2 M2 M2

Klimat. Umgebungsbedingung 3 - °C 5 - 55 5 - 55 5 - 55 5 - 55 5 - 55

Strömungsprofilempfindlichkeit - - U0/D0 U0/D0 U0/D0 U0/D0 U0/D0

Abmessungen und Gewichte:

Nennweite DN mm 15 20 25 32 40

Zoll 1/2" 3/4" 1" 1 1/4" 1 1/2"

Baulänge ohne Verschraubung 1 L2 mm 165 190 260 260 300

Baulänge mit Verschraubung ca. L1 mm 245 286 374 384 428

Gewinde Zähler G x B D1 Zoll 3/4" 1" 1 1/4" 1 1/2" 2"

Gewinde Verschraubung R x D2 Zoll 1/2" 3/4" 1" 1 1/4" 1 1/2"

Breite ca. B mm 89,5 90 137 137 180

Höhe ca. H1 mm 114,5 128 152,5 152,5 167

Gewicht ca. - kg 0,98 1,35 3,7 3,77 6,8
1 Andere Messbereiche (R) und Baulängen auf Anfrage
2 Werte beziehen sich auf Standard Messbereich
3 Betauung möglich
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Flowrate [m3/h] Q1 = Min. flowrate
Q2 = Transitional flowrate

Q4 = Permanent flowrate
Q3 = Overload flowrate
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RTKD-L-M / RTKD-L-M-CC
Positive displacement dry dial meter for cold water in a plastic housing

The RTKD-L-M positive displacement meter records 
the flow rate according to the volumetric measuring 
principle. It offers a very high measuring range, 
excellent measuring stability and therefore guarantees 
extremely precise consumption recording. The RTKD-
L-M features a very low starting flow and is permitted 
for all installation positions.

The meter is equipped with an 8-digit dry dial meter 
register and a modulator disc. This enables electronic, 
non-reactive scanning and is the basis for remote 
reading of meter data via radio with LoRaWAN® or wM-
Bus. A combined M-Bus/pulse module is also possible. 

The housing of the RTKD-L-M comprises glass-fibre 
reinforced plastic approved for drinking water with 
brass connection threads and is designed for an 
operating pressure of up to 16 bar.

Performance characteristics at a glance

 ■ Positive displacement dry dial meter

 ■ For any installation position (except for overhead)

 ■ Highest precision and reliability even in case of low flow 
rates

 ■ Register cap made of UV-resistant plastic

 ■ Optionally available with copper-glass counter (IP 68)

 ■ Housing made of glass-fibre reinforced polymer plastic

 ■ Register rotatable 355°

 ■ Operating pressure MAP 16

 ■ Approved in accordance with MID

Applications

■ For the consumption measurement of cold and 
unpolluted drinking water or service water up to 30°C

AMR options

 ■ As standard with communication interface for 
EDC modules (Electronic Data Capture):

– EDC LPWAN radio module (868 MHz) for LoRaWAN®
– EDC wireless M-Bus radio module (868 MHz)
– EDC- combined M-Bus and pulse module

®



RTKD-L-M (-CC)

Technical data 

Permanent flowrate Q3 2.5 1.6 2.5 4 4

Attainable measuring range Q3/Q1 400 250 400 400 400

Overload flowrate Q4 3.13 2 3.13 5 5

Transitional flowrate 2 Q2 10.2 10.2 10.2 16.0 16.0

Min. flowrate 2 Q1 6.4 6.4 6.4 10 10

Start-up flow rate - < 2 < 2 < 2 < 2 < 2

Display range
min. 0.02 0.02 0.02 0.02 0.02

max. R8 99,999.999 R8 99,999.999 R8 99,999.999 R8 99,999.999 R8 99,999.999

Temperature range - 0.1 - 30 0.1 - 30 0.1 - 30 0.1 - 30 0.1 - 30

Operating pressure MAP 0.3 - 16 0.3 - 16 0.3 - 16 0.3 - 16 0.3 - 16

Pulse value - 1/10 1/10 1/10 1/10 1/10

Pressure loss class at Q3 ∆p ∆0.63 ∆0.40 ∆0.63 ∆0.40 ∆0.63

Mechanical environmental condition - M2 M2 M2 M2 M2

Climatic  condition 3 - 5 - 55 5 - 55 5 - 55 5 - 55 5 - 55

Flow profile sensitivity - U0/D0 U0/D0 U0/D0 U0/D0 U0/D0

Dimensions and weights:

Nominal diameter
DN 15 15 15 20 20

½" ½" ½" (⅞") 4 ¾" ¾" (1 ⅛") 4

Overall length without connectors 1 L2 110/115 165/170 165/170 165 190

Overall length with connectors approx. L1 195/200 250 250 261 285

Thread meter G x B D1 ¾" ¾" ¾" 1" 1"

Thread connector R x D2 ½" ½" ½" ¾" ¾"

Width approx. B 85 89.5 89.5 95 95

Height approx. H1 129 120 120 135 135

Weight approx. - 0.5 0.58 0.58 0.73 0.74
1 Other measuring ranges (R) and overall lengths on request
2 The data refers to the attainable measuring range
3 Condensation possible
4 DN15 housing 170 mm with ⅞“ and  DN20 housing 190 mm with 1 ⅛“ thread possible
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Typical pressure loss curveDimensions Typical error curve
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Flowrate [m3/h] Q2 = Transitional flowrate
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Алматы (7273)495-231 

Ангарск (3955)60-70-56 

Архангельск (8182)63-90-72 

Астрахань (8512)99-46-04 

Барнаул (3852)73-04-60 

Белгород (4722)40-23-64 

Благовещенск (4162)22-76-07

Брянск (4832)59-03-52 

Владивосток (423)249-28-31 

Владикавказ (8672)28-90-48 

Владимир (4922)49-43-18 

Волгоград (844)278-03-48 
Вологда (8172)26-4159 

Воронеж (473)204-51-73 

Екатеринбург (343)384-55-89 

Иваново (4932)77-34-06 

Ижевск (3412)26-03-58 

Иркутск (395)279-98-46 

Казань (843)206-01-48

Калининград (4012)72-03-81

Калуга (4842)92-23-67

Кемерово (3842)65-04-62

Киров (8332)68-02-04

Коломна (4966)23-41-49

Кострома (4942)77-07-48

Краснодар (861)203-40-90 

Красноярск (391)204-63-61

Курск (4712)77-13-04

Курган (3522)50-90-47

Липецк (4742)52-20-81 

Магнитогорск⠀(3519)55-03-13 

Москва⠀(495)268-04-70 

Мурманск⠀(8152)59-64-93 

Набережные⠀Челны (8552)20-53-41

Нижний⠀Новгород (831)429-08-12 
Новокузнецк (3843)20-46-81 

Ноябрьск (3496)41-32-12 
Новосибирск (383)227-86-73

Сыктывкар (8212)25-95-17

Тамбов (4752)50-40-97 

Тверь (4822)63-31-35 

Тольятти (8482)63-91-07 

Томск (3822)98-41-53

Тула (4872)33-79-87 

Тюмень (3452)66-21-18 

Ульяновск (8422)24-23-59 

Улан-Удэ (3012)59-97-51 

Уфа (347)229-48-12 

Хабаровск (4212)92-98-04 

Чебоксары (8352)28-53-07 

Челябинск (351)202-03-61 

Череповец (8202)49-02-64 

Чита (3022)38-34-83 

Якутск (4112)23-90-97 

Ярославль (4852)69-52-93
По вопросам продаж и поддержки обращайтесь: 

Магнитогорск (3519)55-03-13 Иваново (4932)77-34-06 
Ижевск (3412)26-03-58 
Иркутск (395)279-98-46 
Казань (843)206-01-48 

Москва (495)268-04-70 
Мурманск (8152)59-64-93 
Набережные Челны (8552)20-53-41
Нижний Новгород (831)429-08-12  Калининград (4012)72-03-81     
Новокузнецк (3843)20-46-81 
Ноябрьск (3496)41-32-12 
Новосибирск (383)227-86-73 
Омск (3812)21-46-40 
Орел (4862)44-53-42 
Оренбург (3532)37-68-04 

Тольятти (8482)63-91-07 
Томск (3822)98-41-53 
Тула (4872)33-79-87 
Тюмень (3452)66-21-18 
Ульяновск (8422)24-23-59 
Улан-Удэ (3012)59-97-51 
Уфа (347)229-48-12 
Хабаровск (4212)92-98-04 
Чебоксары (8352)28-53-07 
Челябинск (351)202-03-61 
Череповец (8202)49-02-64 
Чита (3022)38-34-83 
Якутск (4112)23-90-97 
Ярославль (4852)69-52-93 

Алматы (727)345-47-04 
Ангарск (3955)60-70-56 
Архангельск (8182)63-90-72 
Астрахань (8512)99-46-04 
Барнаул (3852)73-04-60 
Белгород (4722)40-23-64 
Благовещенск (4162)22-76-07 
Брянск (4832)59-03-52 
Владивосток (423)249-28-31 
Владикавказ (8672)28-90-48 
Владимир (4922)49-43-18 
Волгоград (844)278-03-48 
Вологда (8172)26-41-59 
Воронеж (473)204-51-73 
Екатеринбург (343)384-55-89 

Калуга (4842)92-23-67 
Кемерово (3842)65-04-62 
Киров (8332)68-02-04 
Коломна (4966)23-41-49 
Кострома (4942)77-07-48 
Краснодар (861)203-40-90 
Красноярск (391)204-63-61 
Курск (4712)77-13-04 
Курган (3522)50-90-47 
Липецк (4742)52-20-81 

Пенза (8412)22-31-16 
Петрозаводск (8142)55-98-37 
Псков (8112)59-10-37 
Пермь (342)205-81-47 

Ростов-на-Дону (863)308-18-15 
Рязань (4912)46-61-64 
Самара (846)206-03-16 
Санкт-Петербург (812)309-46-40 
Саратов (845)249-38-78 
Севастополь (8692)22-31-93 
Саранск (8342)22-96-24 
Симферополь (3652)67-13-56 
Смоленск (4812)29-41-54 
Сочи (862)225-72-31 
Ставрополь (8652)20-65-13 
Сургут (3462)77-98-35 
Сыктывкар (8212)25-95-17 
Тамбов (4752)50-40-97 
Тверь (4822)63-31-35 

Россия +7(495)268-04-70 Казахстан +(727)345-47-04 Беларусь +(375)257-127-884 Узбекистан +998(71)205-18-59 Киргизия +996(312)96-26-47 

эл.почта: zrn@nt-rt.ru || cайт: https://zenner.nt-rt.ru/
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